

跃马奔腾



李铭坤摄
见习记者
本版图片

马儿欢 花儿香 人儿靓

马术赛场内外
感受上海的春天

马上 吃有小灶开 睡有毛毯盖 生活交关好

台前幕后

在温暖和煦的阳光下,2018上海浪琴国际马术冠军赛昨天正式开幕。而此时距离首批宝马抵达申城,已经过去了5天。在这5天里,身价不菲的良驹们究竟过得如何?它们能适应上海多变的气候吗?骑手和保障团队又有何妙招来确保马匹以最好的状态现身赛场?带着这些问题,记者采访了与德国顶尖骑手丹尼尔·杜瑟合作了4年的马夫长西恩·林奇,他向我们介绍了马匹们在申城的一些情况。

记者:首先请您简单介绍一下马匹到达上海之后的状态。

林奇:到达上海之后,马匹们的情况都很好。浪琴马术冠军赛的周到服务确保了它们在世界各地的比赛中都能得到最好的照顾。而上海的赛事组委会在这方面尤其用心,所有人都竭尽全力地确保马匹处于快乐和健康的状态,这让我非常高兴。

记者:与往年相比,今年在对于马匹的照料方面有什么样的变化和升级?比如在饲料方面是不是与之前几年有所不同?

林奇:3年前我第一次来到上海比赛时,就觉

得场地的设施很好,现在比之前更好了!虽然这几天气温很高,但因为这里的空调系统很棒,所以选手和马匹并没有受到什么影响。在饲料方面,今年也依然保持着很高的水准,为我们扫除了一定的后顾之忧。

记者:马匹每天进食的时间是否都有严格的规定?能具体介绍一下如此安排的用意和原因吗?

林奇:按照我们制定的计划,上午7时之前会给马匹喂早餐。午餐时间通常在12时左右,而晚餐在17时至18时之间,当然喂食的时间可能会根据比赛和训练的情况作出微调。需要特别强调的是,对于每支后勤团队而言,根据马匹的情况及时调整计划都是相当重要的工作,因为只有这样才能让它们始终处于比较好的状态。

记者:每匹马的饮食习惯不同,您的团队是如何处理这方面问题的?

林奇:就像你所说的,没有两匹马的饮食习惯是一样的,这就需要我们去仔细地观察它们每天的情况,并了解马匹对饮食的偏好。就像其他项目的顶尖运动员一样,每匹马都会有一份专属的营养计划,这就是按照观察的结果制定出来的,其中会包含马匹现阶段所需要补充的能量等等诸多细致的内容,以确保它们的绝对健康。

记者:在马匹饲料的安全性方面做了哪些方面的工作来规避风险?

林奇:我们需要确保饲料始终被保存在一个安全又干燥的地

方,并确认马匹的每一份餐点都是在那样的环境中制作完成的。除此之外,我们还要做到每一个环节都有专人看管,杜绝“盲点”。由于每匹马的情况不同,因此马夫长们在喂食之前还必须确认马匹的饲料都被放入正确的专属饲料桶里,避免因食物混淆而引起的麻烦。

记者:随着比赛的开始,对于马匹的照料方式会发生改变吗?

林奇:不,不会有特别的变化。我们会努力保持之前的工作和沟通方式,确保所有一切都在马匹喜欢和适应的节奏中进行。

记者:春季的上海气候多变,昼夜温差较大,针对这一点,您和团队做了哪些针对性的工作?

林奇:正如我之前提到的,这几天上海白天的天气非常暖和,但是马厩里有完善的淋浴设施,空调也很棒,所以在白天的训练和比赛间歇时,马匹是相当快乐的。晚间时分,我们会根据温度的变化为马匹盖上一一定数量的毛毯,以确保它们在较冷的环境中依然能保持身体的温暖。

记者:对您的马匹在比赛中的表现有怎样的期待?

林奇:希望我们的两匹种马——多巴哥和卡西尼湾在比赛中给观众带来一场出色的表演。目前它们正处于巅峰状态,期待能够登上领奖台。

见习记者
陆玮鑫

我在现场



马术赛美女观众

为期3天的2018上海浪琴环球马术冠军赛昨天上午在中华艺术宫正南盛大开赛。今年是这项全球最高级别马术障碍赛落户上海的五周年,精彩纷呈的巅峰对决外,赛场全新升级观赛体验,为所有看台都加设了顶棚,并进一步优化外场氛围的营造,让人眼前一亮。

上午10时不到,入口处已开始排队入场。赛事五周年,有越来越多的观众从“看热闹”变为了“看门

道”,热情满满来赴这场一年一度的优雅之约。

男士们身着各式西服,不乏鲜艳夺目的色彩;女士们百花齐放,各具风格的小礼服配上创意百出的帽饰,在这个春天的周末,把整个赛场的景色,点缀得分外妖娆。一位女士透露,知道今年观众席加盖了顶棚,自己特意选择非宽边帽沿、更轻巧的帽子。一些年轻的爸爸妈妈推着婴儿车,带着宝宝一起来体验,有了顶棚遮阳,也不怕孩子被晒伤。

继往年的英国、捷克主题后,今年全新亮相的“法国小镇”带来了浓浓法兰西风情,让人惊喜不已。首次来到赛场的旋转木马自然受到很多小观众的青睐。场内骑手的马上英姿赢得阵阵喝彩,场外木马上欢呼和欢呼此起彼伏。马术赛的节日氛围瞬间变得欢乐、浓烈。

场内,观众们对着一匹匹血统优良、训练有素的宝马评头论足,感叹马鬃被精心打理,结成发髻似的整齐排列;感叹马蹄清脆干练的停顿和出发;感叹马儿与骑手融为一体的纯熟。而在场外,还有一匹更受人追捧的“宝马”。原来,这是本届大赛特地为五周年庆典制作的一匹马的雕像,这匹银光闪闪、正待奋蹄的“铁马”面对着入场处,观众一进门,就被它吸引,争着与“宝马”合影留念。

本报记者 金雷

相关链接

昨天上午率先进行的1.45/1.50米障碍两段赛,参赛名单群星云集,4位中国骑手王韞婧、袁茂栋、张兴嘉和梁巧玲也齐齐亮相。最终,巴西的马龙·佐诺特利以零失误的完美表现夺冠,比利时选手

康斯坦特·凡巴森、爱尔兰选手卡梅伦·汉利分获二、三名。

下午的GCL团体冠军赛1.50/1.55米障碍争时赛(无附加赛),障碍难度更高,竞争更是激烈。最终英国骑手本·马赫收获桂冠,法国骑手罗杰·伊夫·博斯特、比利时骑手杰罗姆·盖瑞分获亚军、季军。



马儿在上海得到了最好的照顾

大门口的“宝马”受欢迎